

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

PIK IX. Ч. 93 (989). ЧЕТВЕР, 4 СЕРПНЯ 1927. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, AUGUST 4th, 1927. No. 93 (989). VOL. IX.

ГУБЕРНАТОР ФУЛЕР ВИКІНЧУЄ ВИРОК ДЛЯ ЗАСУДЖЕНИХ.

Ніколя Сакко продовжує свій голодний страйк, який розпочав 17 днів тому назад на знак протесту проти тайного ведення судства.

БОСТОН, Мас., 2. серпня. — Губернатор Алвен Т. Фулер викінчує документ, який має остаточно вирішити судбу Ніколя Сакка й Бартоломея Ванзеті. З губернатором є лише його особистий адвокат, Джозеф Віггін, що допомагає йому виложити на папір вироки, якого очікує цілий світ.

Сподіється, що рішення губернатора буде оголошено в середу вечером, і воно в один або другий бік вирішить долю засуджених.

Сакко, один із засуджених, продовжує сьогодні свій голодний страйк проти тайного судства губернатора. Ванзеті,

другий засуджений, в у неділю і в понеділок. Заступник начальника в'язниці заперечив вистки, що годувалька відбилася на умовому стані Ванзеті. Він сказав, що оба засуджені є тепер при літньому здоров'ю, ніж були колибудь передтим. Хоч Сакко продовжує свій голодний страйк, то це не відбилося на його умовому стані.

Суддя Вебстер Теєр, який проводив розправу проти Сакка й Ванзеті, знову віддав губернатора Фулера і був у його офісі більше як дві години. Коли він вийшов з офісу губернатора, не хотів нічого говорити про справу.

МУСТАФА КЕМАЛЬ ПАША ПОВНИМ ДИКТАТОРОМ ТУРЕЧЧИНИ.

Має право назначувати кожного чоловіка, що може бути кандидатом на посаду підчас осінніх виборів.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 2-го серпня. — Кемаль Паша має тепер право назначити кожного чоловіка, що може бути кандидатом на посаду підчас осінніх виборів, і тим самим він зробив себе всезащитним диктатором Туреччини. Не буде ніякої опозиційної партії і слідуючий парламент буде фактично особисто назначений президентом.

Недавна візита Мустафи Кемалі Паші до Константинополя коштує місто більше як мільон турецьких фунтів, які витрачено на величаві прийняття для нього. Наслідком цього багатство населення міста мусить жити рідко літа на хлібі

і сирі та вдовольтися згадками про пишну й коштовну шовку.

Місто випорожнило свою касу до такої степеня, що й тепер не змогло ще виплатити платні або пенсії за червень, а ті, що не залежать від міського бюджету, також не мають ні грошей, бо більша частина їх "вексельної пенсії" пішла на фонд який збираю на величаві прийняття для Кемалі Паші.

Гроші вжито на триумфальні брани, прапори, портрети президента; а також на закупку автомобіля американського виробу за \$8.000 та сильного моторового човна, які подаровано Кемалеві Паші.

І. СТАЛІН ПРО ТЕПЕРІШНЄ СВІТОВЕ ПОЛІТИЧНЕ ПОЛОЖЕННЯ.

Генеральний секретар Всесоюзної Компартіі каже на адресу опозиції, що вона розійшлася з Леніном.

МОСКВА, 28. липня. — Подвійні мовчання знову загорів Йосиф Сталін, генеральний секретар Всесоюзної Комуністичної Партіі і один з головних провідників у Радянському Союзі. Свої погляди на теперішнє політичне положення й подіуму з опозицією в партії він висловив на сторінках "Правди", центрального органу Всесоюзної Компартіі.

Він полемізує з Троцьким. Зновом і Радеком відносно політики Комінтерна в китайській справі і між іншим каже:

"Називання політики Комінтерна в Китаю невідповідною і недієздатною доказує, що наша опозиція цілком розійшлася з Леніном і є від нього так далеко, як небо від землі".

Щодо загрози світової війни, Сталін каже, що хвилера стабілізація європейського і світового капіталізму саме тепер закінчується. На арену виходять нові суперники: Англія й Америка, Америка й Японія, Франція й Англія. Подій

в Австрії і генеральний страйк в Англії є доказом слабкості капіталістичної будови.

Одначе, каже Сталін, найстаріша капіталістична й найбільше імперіалістична держава, якою є Англія, стремлять до того, щоб знищити Радянський Союз. Як на доказ цього, він каже, що англійський консервативний уряд намовив китайського-революційного генерала Чан Цо-Ліна зробити наїзд на радянську амбасаду в Пекіні і спричинив убиство радянського посла Войкова у Варшаві.

По словам Сталіна, Англія дає організує фінансову блокаду Радянського Союзу, веде тайну антирадянську політику в порозумінню з іншими європейськими державами й фінансує білотвардівських іммігрантів з України, Грузії й інших канкавських республік проти Радянського Союзу. Англіяська охрайка, каже Сталін, висилає також найлітших убійників, шпигунів і терористів в межі С.Р.С.Р.

Робітники цілого світа протестують проти страчення Сакка й Ванзеті

СТРАПКИ І ПРОТЕСТАЦІЙНІ МІТІНГИ ТА ДЕМОНСТРАЦІЇ ВІДБУВАЮТЬСЯ В МEXИКУ, АРГЕНТИНІ, УРУГВАЮ, БЕЛЬГІЇ ТА НІМЕЧЧИНІ.

ПРОГРЕССО, Юкатан, Мексика. — Члени 25 робітничих юній вийшли тут сьогодні на страйк, щоб заперечувати проти наміреного страчення Сакка й Ванзеті. Перед американським консулатом перейшов похід з 2.000 мексиканських робітників.

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина, 29. липня. — Трейд-юній проголосили тут сьогодні один денний страйк на знак протесту проти страчення Сакка й Ванзеті.

БУЕНОС АЙРЕС, 2. серпня. — Деревні робітники в Аргентині дістали сьогодні поштів бути готовими до генерального страйку на випадок неприхильного вирішення справ Сакка й Ванзеті губернатором стейту Масеусетс, Фулером. СТ. ЛУІС, Мізурі, 29. липня. — Тисячі робітників машерува-

ли тут в походи, домагаючися звільнення Сакка й Ванзеті. На площі Колумба відбувся масовий мітінг, в якому взяли участь члени багатьох італійських і американських робітничих організацій.

КЕЛЬН, Німеччина, 29. липня. — Тут створено об'єднаний фронт місцевих ліберальних і радикальних організацій, який має на меті домагатися звільнення Сакка й Ванзеті.

БРУКСЕЛЬ, Бельгія, 29. липня. — Тут влаштовано сьогодні похід і протестаційний мітінг, на якому домагаюся воли для Сакка й Ванзеті. МОНТЕВІДЕО, Уругвай, 29. липня. — Парлямент прийняв сьогодні резолюцію лівих партій, щоб вислати протест до уряду Злучених Держав проти страчення Сакка й Ванзеті.

СУД НАД ШВАРЦБАРДОМ БУДЕ В ЖОВТНІ.

ПАРИЖ, 26. липня. — Суд над Шварцбардом, убійником Петлюри, розпочнеться 18. жовтня ц. р. На суді буде переслухано більше як 100 свідків з обох боків.

Адвокат обвинуваченого сподіється, що розправа потраває всім днів. На розправі буде присутніх більше як 200 кореспондентів з цілого світа. Головою суду на час розправи назначено Фльорі, а прокуратором Регнода, який буде обвинувачувати Шварцбарда.

ВІСТІ ПРО ЗЕМЛЕТРУС БУЛИ ПЕРЕБІЛЬШЕНІ.

ПЕКІН, 1. серпня. — Звідомлення про великий землетрус у провінції Кансу, в західному Китаю, що мав місце 23. травня, не підтверджують перших висток, розповсюджених за кордоном, що були великі втрати в людському житті і що чисто убитих дійшло навіть до 100 тисяч.

Наспівні суди підрахунки про катастрофу кажуть, що місто Лянчов у північному Кансу було дуже ушкоджене землетрусом і матеріальна шкода буде вносити мільони доларів, одначе жертви в людях є малі.

Провінція Кансу є відітати від комунізації з решта Китаєм і подробиць про землетрус не можна одержати.

ЕКСПЛОЗІЯ НА КОРАБЛІ УБИЛА 38 МОРЯКІВ.

ТОКІО, Японія, 2. серпня. — На воєнному кораблі для закладання мін експлуодували вчора три мін, в наслідок чого 38 моряків було убитих, включуючи 5 офісирів, і 47 ранених. Корабель не був дуже ушкоджений і його приведено до морської бази в Сасебо.

Експлозія наступила, коли корабель був на маневрах коло острова Кюсюю. Був це найбільший японський корабель до закладання мін. Пого залога складалася з 548 моряків і офісирів.

АВТОМОБІЛІ ВБИЛИ ЗА РІК 6.980 ЛЮДЕЙ.

ВАШІНГТОН, 1. серпня. — Департамент торгівлі повідомляє, що протягом чотирох тижнів, що скінчилися 16. липня в 77 великих містах Злучених Держав згинуло в нещасливих автомобільних випадках 573 особи.

Є це майже 100 убитих більше, як було за той сам протяз часу минулого року. Від 16. липня 1926 року в автомобільних нещасливих випадках згинуло, більше як 6.980 осіб. Є це понад 600 убитих більше, як було попереднього року.

КУЛІДЖ НЕ БУДЕ КАНДИДУВАТИ В 1928 РОЦІ.

РЕЛІД СІТІ, Савт Дакота, 2. серпня. — Президент Кулідж буде студювати робітничі, індустріальні й політичне положення в тих країнах. Вона побуде один місяць у Радянському Союзі, а також відвідає Велику Британію, Францію, Бельгію, Німеччину, Чехословачину й Польщу.

РОБІТНИКИ В НЬЮ ЙОРКУ ЗА ЗВІЛЬНЕННЯМ САККА І ВАНЗЕТІ.

У Мангеттен, Брукліні й Бронксі відбулося сім великих мітінгів, на яких ухвалено резолюції до Фулера.

НЬЮ ЙОРК, 30. липня. — Тисячі робітників зішлись вчора ввечером на сім великих мітінгів у Мангеттен, Брукліні й Бронксі та домагалися звільнення Сакка й Ванзеті. Вони ухвалили дві резолюції — одну до губернатора Фулера, що не переводить тайно судство, а другу до самих засуджених.

Резолюція до губернатора Фулера каже, що зібрані на мітінгу заявляють свою солідарність з Сакком і Ванзеті в їх голодний протест проти тайного розслідування справи та домагаються прилюдної інвестиції або нової розправи для засуджених.

В резолюції до Сакка й Ванзеті сказано, що зібрані висловлюють свою класову солідарність з засудженими і приклика-

ють зробити все в своїй силі, щоб добитися прилюдного перерахування їх справи, бо вони переконані у їх невинності.

ДРАЙФУС ІДЕ БОРОНИТИ САККА І ВАНЗЕТІ.

ПАРИЖ, 27. липня. — Незадовго має прибути до Злучених Держав французький політик і адвокат Альфред Драйфус, з походження Жид, щоб боронити засуджених на смерть Сакка й Ванзеті. Драйфус відомий цілому світові з того, що багато років тому назад він був засуджений за шпionaжу на користь Німеччини, як опісля показалося цілком невинно. Він відсидів кілька років в'язниці в карній колонії на Чортівському острові, коло французької Гуяни.

РІЖНІ ВІСТІ

В ЗУДАРІ ПОТЯГІВ УБИТО РОБІТНИКА.

РЕВЕЛСТОК, Б.К., 1. серпня. — Сім миль на захід від Голден, Б. К., наїхали на себе сьогодні рано два сіпарські тягарні потяги, при чому один трейнер був убитий а машиніст ранений. Оба робітники походили з Ревелстоку.

В КОПАЛЬНІ ВУГІЛЛЯ ЗАСИПАННО МАЙНЕРІВ.

ЛОНДОН, 29. липня. — Делегата з Варшави до "Морнінг Пост" повідомляє сьогодні, що в Домброві, в найбільшій копальні вугілля в Польщі, засипано багато майнерів. Іх засипано, коли завалилася головна будівля копальні, тисячу стій під землею. Дотепер видобуто на верх три пошатовані тіла майнерів.

ВУЛЬКАН ВЕЗУВІЙ ВИКИДАЄ ЛЯВУ І КАМІННЯ.

НЕАПОЛЬ, Італія, 30. липня. — Вулкан Везувій став знову активний і викидає ляву, яка тече в долину зі шкорою три метри на секунду. Потік ляви є околом 15 метрів широким.

Приближно що минути бувають експлозії, які викидають товзи каміння сотки метрів у воздух.

Хоч сподіється, що лява з кратеру дійде до найнижчої точки в багатьох роках, професор Малярда, директор Везувійської обсерваторії, видає запевнюючий комунікат, в якому каже, що вибух не є небезпечний.

Товариші! Відновляйте передавату на "Українські Робітничі Вісті"!
Не забувайте про пресовий фонд наших часописів!

КОМІНТЕРН ВИДАВ МАНІФЕСТ У 13. РІЧНИЦЮ ВИБУХУ ВІЙНИ.

Закликає робітничтво цілого світа до кампанії, щоб недопустити до імперіалістичної війни проти С.Р.С.Р.

МОСКВА 30. липня. — Виконавчий Комітет Комуністичного Інтернаціоналу видав маніфест у тринайцяті річницю вибуху світової війни 1914 року. Він закликає робітничтво цілого світа до масової кампанії за спиненням імперіалістичної війни проти Китаю й недопущенням до імперіалістичної війни проти Радянського Союзу. Виконком Комінтерна між іншим каже:

Серпневі дні 1914 року були дніми об'єднаного фронту соціалістичних партій і буржуазних урядів в ім'я імперіалізму. Хай же серпневі дні 1927 року стануть початком дійсного єди-

ного пролетарського фронту під прапором рішучої боротьби проти імперіалізму й капіталізму.

Лише тоді боротьба буде успішною, коли вона буде авершена проти локів імперіалізму, що пробують пащифічними фразами заколисати чуйність народу та приспати революційну енергію робітничої класи й повсталої маси східних країн. Тепер мусить бути проти імперіалізму та всіх їхніх локів під кашкетом:

Стезь імперіалістичною війною проти Китаю! Віси на оборону революційного Китаю й Радянського Союзу!

НОВА ВЛАДА В ГАНКОВІ ПЕРЕСЛІДУЄ РОБІТНИЧИЙ РУХ.

Протягом трох днів військо заняло приміщення 26 трейд-юній, забрало документи і все, що попало в руки.

ГАНКОВ, 28. липня. — Протягом останніх трох днів збройні сили Ганкова заняли приміщення 26 трейд-юній, забрали документи і все, на що могли наложити свою руку.

Проти цих наїздів і здавлювання робітничого руху організовані робітники заперечували до центрального комітету Кумінтану й ганковського уряду.

Університет у Вучангу також зівстав окупований жовірами, які увійшли до будинку підчас конгресу Все-Китайської Студентської Федерації і вигнали делегатів.

Страшний терор проти Комуністичної Партіі й робітничих та селянських організацій відбувається по цілій провінції Гунань.

ЗАНЯЛИ БУДИНКИ АМЕРИКАНСЬКОЇ КОМПАНІЇ.

ВАШІНГТОН, 2. серпня. — Китайське військо ганковської фракції заняло вчора будинки Стендара Ойя Ко. Така відомість наспіла сьогодні до департаменту моринаркі від контр-адмірала Вілгамса, який додав, що робітники старанні добитися евакуації Китайців.

В ХАРКОВІ ЗАСУДЖЕНО КОНТРРЕВОЛЮЦІОНЕРІВ ЗА ШПІОНАЖУ.

ХАРКІВ, 2. серпня. — Український найвищий суд засудив Росіянина Пешкова-Положого на смерть за контрреволюційну діяльність, в яку була включена шпionaжа в користь Польщі й Франції.

Сімох інших засуджено на в'язницю від трох до восьми років. Одна жінка, Софія Шекшвілі, дістала три роки, але їй кару подаровано умовно. Провідник групи Анджанаріде зівстав засуджений на вісім років в'язниці й конфіскації майна. Чотирох увільнено.

Всі обвинувачені були членами грузинської меншовицької партії, що виступає проти радянської влади в Грузії.

ТОРГОВЛЯ МІЖ АВСТРАЛІЄЮ ТА С.Р.С.Р.

СІДНІ, Австралія, 29. липня. — Суди прибув для закупки нових радянських представників Пятігорський. Він позістане в Австралії деякий час і переведе кілька важних торговельних операцій між Австралією а Радянським Союзом.

АМЕРИКАНСЬКА РОБІТНИЧА ДЕЛЕГАЦІЯ ВИЇХАЛА ДО С.Р.С.Р.

НЬЮ ЙОРК, 28. липня. — На кораблі "Рузвельт" відіаила до Європи американська трейд-юнійна делегация, що має відідати Радянський Союз та інші європейські країни. Делегация буде студювати робітничі, індустріальні й політичне положення в тих країнах.

Вона побуде один місяць у Радянському Союзі, а також відвідає Велику Британію, Францію, Бельгію, Німеччину, Чехословачину й Польщу.

РОБІТНИКИ ДЕМОНСТРУЮТЬ ПРОТИ ВІЙНИ.

БЕРЛІН, 1. серпня. — Двіста тисяч робітників взяли тут сьогодні участь в антивоєнній демонстрації, влаштованій у тринайцяті річницю вибуху світової війни.